
Beschlussauszug 
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Gelting vom 09.05.2023 

 
 

TOP 5.  Berichte und Terminbekanntgaben der Ausschussvorsitzenden 
 

 

Haupt- und Finanzausschuss 
 
Ausschussvorsitzener Thomas Asmussen nimmt Bezug auf die Wahlzeit, in der von der Gemein-
devertretung eine Menge „auf den Weg gebracht“ wurde. Die Afa wurde um 100.000 € gesteigert, 
die Rücklagen erhöht. Er bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und wünscht der neuen Ge-
meindevertretung alles Gute.  
 
Infrastruktur- und Umweltausschuss 
 
Vorsitzende Maike Thomsen verweist auf die Tagesordnungpunkte, die in ihrem Ausschuss be-
raten und empfohlen wurden.  
Die geplante Erweiterung in Wackerballig habe man der Landesplanung vorgestellt, die dem 
Vorhaben kritisch gegenüber steht.  
Gemeinsam mit Herrn Volpert wird das Vorgehen zur Sanierung der Birkhalle abgestimmt, nach-
dem der Förderantrag abgelehnt wurde. Zunächst soll der Bereich Sanitär/Heizung vorbereitet 
werden. Außerdem muss die Gemeinde das Kanalkataster aktualisieren.  
 
Ausschuss für Sport, Soziales und Birkhalle 
 
Vorsitzender Marco Witt spricht auch die Sanierung der Birkhalle an. Der Bauhof hat Ideen für 
die Gestaltung des Vorplatzes. Als erste Maßnahme wurde der Zugangsbereich saniert. Der ge-
plante Ausflug für Senioren nach Haithabu musste mangels Beteiligung abgesagt werden. Ge-
meinsam mit der Kirchengemeinde wird nun nach Corona wieder ein Seniorennachmittag ge-
plant. Laura Hagen engagiert sich für die Gemeinde.  
 
Ausschuss für Touristik, Wirtschaftsförderung und Bürgerpark  
 
Bürgermeister Kratz berichtet, dass man für die Planung des Gelting-Tages 2023 50 Vereine 
angeschrieben und nur 25 Rückmeldungen erhalten habe. Daher wirft er die Frage auf, ob der 
Tag in den Herbst verschoben werden sollte? 
Herr Buchholz ist der Auffassung, dass sich ein Tag für die Veranstalter nicht rechnet. Vielen 
fehlte auch der stimmungsvolle Gottesdienst im Schloßhof.  
Sollte man den Gelting Tag in den September verschieben, wäre Frau Pastorin Linde nicht vor 
Ort. Das Thema wird weiter beraten werden.  
 
    
 
 

 
 

 
 

 
 
Der Auszug entspricht dem Inhalt der Beratung. 
 
Steinbergkirche, den 03.04.2024 
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